
АННОТАЦИИ

Амеличева Л. П., Мельников Н. В. *Правовое регулирование справедливой оплаты труда в свете концепции достойного труда.* – С. 3.

В статье проанализированы роль и место концепции достойного труда как глобальной цели и приоритета в современной парадигме науки трудового права. Уточнены критерии справедливой оплаты труда – одной из основных составляющих достойного труда, выявлены некоторые проблемы правового регулирования справедливой оплаты труда и предложены пути их решения.

Антонюк Е. И. *Условия правомерного вмешательства в право собственности в интересах общества, нарушение которых порождает право на защиту.* – С. 10.

В статье исследуются условия правомерного вмешательства государства в право собственности с целью удовлетворения общественных интересов. К таким условиям отнесены: легитимная цель вмешательства, которой является удовлетворение общественного интереса, соблюдение справедливого баланса между использованными средствами и целью вмешательства, и соответствие закону. Автор предлагает дополнить первыми двумя условиями формулировку общей основы гражданского законодательства о недопустимости лишения права собственности. Вмешательство в интересах общества предполагает достижение экономически, политически, социально и технологически значимых для общества целей, в том числе укрепления социальной справедливости за счет принудительной передачи права собственности от одного частного лица к другому. Пропорциональность легитимной цели вмешательства и избранных средств будет соблюдена в случае исключительной необходимости, эффективности и соразмерности вмешательства. Нарушение условий о легитимности цели и пропорциональности средств вмешательства, даже в случае законодательного закрепления основания вмешательства, порождает право на защиту.

Буга А. С. *Общие положения об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности владельцев наземных транспортных средств.* – С. 19.

Исследуется понятие обязательного страхования гражданско-правовой ответственности владельцев наземных транспортных средств. Проанализировано действующее законодательство, доказывается, что обязательное страхование гражданско-правовой ответственности владельцев наземных транспортных средств – это механизм защиты, осуществляемый с целью обеспечения возмещения вреда, причиненного жизни, здоровью, имуществу лиц, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий.

АННОТАЦИИ

Михайлина Т. В. *Стабильное экономическое развитие как одна из предпосылок повышения уровня правосознания.* – С. 24.

Статья посвящена анализу взаимосвязи экономического развития общества и повышения уровня правосознания индивида и общества в целом. Сделан вывод о том, что стабильное экономическое развитие является основой для удовлетворения человеком своих базовых потребностей, а соответственно, повышается уверенность лица в государственных институтах, усиливается его доверие к праву. В связи с этим, в комплексе средств, направленных на повышение уровня правосознания населения страны, особое место должно уделяться экономическому развитию и повышению благосостояния населения.

Турченко О. Г., Овчарова А. Г. *«Безопасность» как междисциплинарная категория.* – С. 30.

В условиях глобализационных процессов, изменения международной системы, изменения характера угроз трансформируется и современная система всеобщей безопасности. Пространство безопасности трансформируется из преимущественно военного в «комплексное», включающее в себя элементы из сопредельных предметных областей мирового взаимодействия. В связи с чем происходит расширение пространства безопасности и выравнивание приоритетности различных сфер т.н. «широкой безопасности».

В статье продемонстрирована поливариативность исследования феномена «безопасности» как междисциплинарной категории.

Захарченко А. Н. *Система субъектов управления объектами государственной собственности: состояние и основные направления совершенствования.* – С. 40.

В статье исследовано современное состояние системы субъектов, осуществляющих управление объектами государственной собственности в Украине. Выявлены факторы, препятствующие эффективному функционированию этой системы. Рассмотрены основные модели, в соответствии с которыми формируются системы субъектов управления объектами государственной собственности в других странах.

На основе проведенного исследования обоснованы основные направления совершенствования системы управления объектами государственной собственности в Украине.

Коваль И. Ф. *Об участии высших учебных заведений в инновационных отношениях.* – С. 59.

В статье проведено исследование проблемных вопросов участия высших учебных заведений в инновационных отношениях. Установлено, что участие высших учебных заведений в инновационных процессах путем коммерци-

ализации прав интеллектуальной собственности охватывает комплекс средств правового, экономического, технического, организационного характера, которые объединены общей направленностью на обеспечение правомерного и беспрепятственного вовлечения этих прав в инновационную деятельность. Обосновано, что в законодательном урегулировании нуждаются вопросы правовой формы и порядка внесения высшими учебными заведениями прав интеллектуальной собственности в уставный капитал инновационных структур; финансирования и организации деятельности центров трансфера технологий в составе высших учебных заведений.

Павлюченко Ю. Н., Ибрагимова Н. В. *Субсидиарная ответственность холдинговой компании по обязательствам корпоративных предприятий.* – С. 66.

В статье осуществлен анализ оснований и условий субсидиарной ответственности холдинговой компании по обязательствам корпоративных предприятий. Исследование базируется на анализе общетеоретического понимания субсидиарной ответственности и ее признаков в сочетании с анализом норм ХК Украины относительно установления субсидиарной ответственности холдинговой компании по обязательствам корпоративных предприятий и практики их применения. В ходе исследования анализируется зарубежный опыт установления ответственности головной компании по обязательствам дочерних предприятий по принципу «поднятия корпоративного занавеса», который учтен при формулировании выводов.

На основании проведенного исследования сформулированы выводы относительно оснований и условий субсидиарной ответственности холдинговой компании по обязательствам корпоративных предприятий.

Щербакова Н. В. *Направления совершенствования законодательства по вопросам сложной реорганизации юридических лиц.* – С. 75.

В статье проведено исследование по вопросам применения новых моделей реорганизационных процедур хозяйственных организаций, в частности предпринимательских обществ. Установлено, что закрепление на законодательном уровне положений о проведении сложной реорганизации позволит оптимизировать систему функционирования и управления предприятием, передавать активы от одного хозяйствующего субъекта к другому, минимизировать трудовые, финансовые, налоговые ресурсы. Обосновано проведение процедуры сложной реорганизации с одновременным применением различных форм (слияние, присоединение, разделение, выдел, преобразование) и при участии юридических лиц различных организационно-правовых форм.

Гараджаев Д. Я. *К вопросу об изменениях и дополнениях в Конституцию: опыт Азербайджанской Республики.* – С. 84.

АННОТАЦИИ

В статье автор рассматривает историю конституционного развития Азербайджанской Республики (как исторические факты о развитии и становлении азербайджанской нации, так и конституционные акты, которые принимались в течение почти столетия) и характеризует действующий Основной закон 1995 г. с точки зрения внесения в него изменений и дополнений. Учитывая происходящую в настоящее время в Украине конституционную реформу, этот опыт может представлять интерес для исследователей соответствующей проблематики.

Мартынюк А. В. *Убийство как преступление против жизни женщины по Литовскому Статуту.* – С. 91.

В статье рассматривается институт убийства как преступления против жизни женщины по трем редакциям Литовского Статута. Сосредотачивается внимание на основных понятиях и юридических конструкциях уголовного права рассматриваемого периода, а также факторах, которые влияли на степень наказания преступника. Анализируется «головщина» как особый правовой институт системы наказаний по Литовскому Статуту.

Мовчан Р. А. *Уголовно-правовая охрана земельных ресурсов в Украине в советский период.* – С. 99.

Статья посвящена исследованию особенностей и выявлению характерных тенденций уголовно-правовой охраны земельных ресурсов в Украине в советский период. Последовательно анализируются особенности регламентации ответственности за преступления в сфере земельных отношений по Уголовным кодексам УССР 1922, 1927 и 1960 годов, а также, другим, некодифицированным, источникам уголовного законодательства. Выясняется влияние государственнообразующих процессов на состояние уголовно-правовой охраны земельных ресурсов, зависимость последней от развития земельных отношений.

Новошицкая В. И. *К вопросу об использовании понятий «возмещение убытков» и «взыскание убытков» в сфере хозяйствования.* – С. 108.

Статья посвящена исследованию и разработке предложений относительно использования понятий «возмещение убытков» и «взыскание убытков» в сфере хозяйствования. Рассмотрено содержание каждого из понятий и случаи их использования. Отмечается, что судебная практика применения указанных понятий свидетельствует о том, что они используются как тождественные. Обращается внимание, что в законодательстве встречается как формулировка «возмещение убытков», так и «взыскание убытков», при этом определение таких понятий не дается. В результате проведенного исследования уточнены положения относительно использования понятий «возмещение убытков» и «взыскание убытков» в сфере хозяйствования и подготовлены предложения о внесении изменений в Хозяйственный кодекс Украины.

Трегуб А. А. *Организационно-правовое обеспечение обращения с отходами органами местного самоуправления.* – С. 113.

В представленной статье исследуется проблема функциональной деятельности органов местного самоуправления в сфере обращения с отходами, осуществляемой посредством их полномочий и компетенции. Особое внимание уделено предпосылкам усовершенствования организационно-правового обеспечения обращения с отходами органами местного самоуправления, а именно сотрудничеству и объединению территориальных громад. Обосновываются два основных направления усовершенствования такого обеспечения – перераспределение полномочий в сфере обращения с отходами между органами местного самоуправления и местными государственными администрациями и разграничение этих полномочий внутри системы органов местного самоуправления.

Бобкова А. Г. *О подготовке специалистов образовательно-научного и научного уровней высшего юридического образования.* – С. 121.

В статье представлен анализ действующего и перспективного законодательства о подготовке кадров высшей квалификации в системе высшей школы. Обращается внимание на необходимость решения таких вопросов как: координация научных исследований в сфере правового обеспечения экономики и социального развития; государственный заказ на приоритетные правовые исследования; создание специальных структур для отслеживания и внедрения результатов правовых исследований в правотворческую практику и др.

Обоснованы предложения о подготовке соискателей высшего образования степени доктора философии, организации подготовки докторов наук на образовательно-научном уровне высшего образования, формирования персонального состава специализированных ученых советов.

Серебрякова Ю. А. *Об опыте преподавания учебной дисциплины «Аренда имущества в сфере хозяйствования».* – С. 125.

Рассмотрены особенности преподавания учебной дисциплины «Аренда имущества в сфере хозяйствования», определены цель и результат ее преподавания.

Раскрыто содержание учебной дисциплины «Аренда имущества в сфере хозяйствования». Акцентируется внимание на методах проведения лекционных и практических занятий по этой учебной дисциплине и охарактеризована специфика их использования со студентами-правоведами. Определены виды самостоятельной работы студентов в процессе изучения указанной учебной дисциплины.